



西昌街头，交通执勤人员正在劝导市民安全出行。

劝导员「拉绳」阻止闯红灯引争议

记者实地探访西昌航天大道，现场已取消「拉绳」

- ◆ 近日，有网友发视频反映，在凉山州西昌市航天大道多个十字路口，上下班高峰时段，交通劝导员就会拉起一根绳子，防止路人闯红灯。该网友担心，这样不起眼的尼龙绳或许会绊倒过路的行人，存在安全隐患。
- ◆ 12月11日，华西都市报、封面新闻记者实地走访发现，航天大道有多名工作人员在进行交通劝导，但现场没有再“拉绳”。

网友担心 “拉绳”存在安全隐患

12月9日，有网友发视频称，近日在西昌市航天大道多个重要路口，上下班高峰期间，每个斑马线前的红绿灯杆体上都绑着一根白色的尼龙绳，每当红灯亮起时，交通执勤人员都会拉起绳子以阻隔人员通行。

该网友认为，交通执勤人员引导市民文明出行本来是好事，但如果放绳不及时导致小朋友、老人绊倒，或是电瓶车未及时发现绳子造成冲撞，可能会带来严重伤害。据该网友介绍，执勤人员是“一名辅警加保安制服或月城义警”。对此，12月10日，月城义警工作人员表示，执勤人员为保安公司的保安人员，会将相关情况向交警反馈。

实地走访

现场未发现拉绳子

12月11日下午4点，记者来到网友描述中的十字路口。该路口位于航天大道与健康路、风情园路交汇口，周围有超市、酒店以及凉山民族体育场，是当地主要交通干道，人、车流量密集。

该路口南北向斑马线较长，分为两段，中间设安全岛，行人通过需经过2次红绿灯。东西向斑马线较短，行人只需经过1次红绿灯。在西北边的行人等待处，立着一块由西昌市公安局交通管理大队设置的“行人请走斑马线”提示牌。每个路口还设有语音提示，当红灯亮起，便会有语音提醒行人：“现在是红灯”，并显示文字“禁止通行”。

记者蹲点发现，绝大部分行人经过此路段时，都会遵守交通规则。下午5点左右，该路段车流开始变多，即将迎来下班高峰期。这时，几名佩戴工作证的城管工作人员来到路口执勤。下午5点20分左右，在4名交警的带领下，6名佩戴红袖标、身穿保安制服的执勤人员也来到路口执勤，协助疏导交通。

“我们要守到晚上快7点钟。”一名执勤人员表示。他们的手里拿着小红旗，上面写着“遵守交规、文明出行”，主要工作是站在路口劝导行人遵守交通规则，不闯红灯，同时也劝导骑电瓶车的市民顺时针过马路。

在执勤人员的指挥下，踩点冲刺过马路的行人并不多，电瓶车也按照靠右方向顺时针行进。2小时蹲点过程中，记者未在现场发现拉起网友提到的“尼龙绳”。

有利有弊 市民对拉绳持两种态度

“前两天高峰期的时候要拉，这两天不知道为啥没拉了。”附近一家商店的工作人员陈洁（化名）说，“拉绳子有利有弊，拉起来，确实可以阻拦闯红灯的人，但可能也容易绊倒人，再加上路很窄，车多时就会堵在这个口子上。”

陈洁的说法，记者从一位执勤人员处得到证实。当提及为何没拉绳子时，他说，绳子不方便，害怕绊倒人。

驾驶员阿的先生认为，对驾驶员而言，拉绳子是一件好事，“可以避免变灯时突然闯出来的行人、电瓶车，安全性高很多。”

新闻链接 多地曾“拉绳”劝导安全出行

设置安全绳阻挡行人闯红灯，全国多地都出现过。此前，在内蒙古呼和浩特、湖北襄阳等地，就曾使用该方法劝导市民安全出行。四川眉山的部分学校门口也会在出行高峰期设置安全绳，保证学生安全通行。

此外，为了缓解闯红灯这一城市交通“顽疾”，各地交警

还通过无人机喊话、设置伸缩栅栏、设立快闪人群等方式进行劝导。

“花式拦路”的背后，实际是“珍惜生命”的警示。据公安部交管局的统计显示，近年来，80%以上道路交通事故因交通违法导致，其中超过两成的违法行为是闯红灯、不按车道通行、违反禁令标志等。

用热成像仪非法狩猎 5名男子被荣县警方挡获

近日，在自贡市荣县乐德镇，5名男子利用热成像仪进行非法狩猎，被夜间巡逻的乐德派出所民警发现并抓获。目前，曹某某等5人已被荣县公安局采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

据民警介绍，这伙人装备堪称“专业”——热成像仪、自制捕猎工具、专业头灯一应俱全。他们分工明确，有人用热成像仪探测动物，有人负责抓捕，还有人负责照明和辅助。这些装备尤其是热成像仪的使用，大大提高了狩猎效率，对野生动物构成了严重威胁。

当晚，民警巡逻至乐德镇松林村老学校附近时，发现可疑灯光。靠近后，民警看到5名男子正在利用热成像仪等设备进行狩猎。

看到民警现身，嫌疑人四处逃窜。民警迅速行动，成功将犯罪嫌疑人曹某某（男，42岁，荣县人）、曹某（男，34岁，荣县人）、李某（男，34岁，荣县人）抓获。

“暗漏两个月用水2203吨”后续 1.5万元水费难题化解了



李娟到水务公司补缴水费。

“心里的石头总算落地了。”12月13日上午，李娟（化名）来到内江市市中区牌楼街道以及蟠龙坝社区工作人员的协调下，双方就漏水费用问题达成了一致意见，事情得到圆满解决。

街道工作人员介绍，李娟一家确实生活困难，街道将协助其按照相关程序和规定申请救助。

13日上午，在街道和社区工作人员的陪同下，李娟不仅结清了漏水产生的相关费用，还补缴了自2024年9月以来拖欠的水费。“这件事压在心头一年多，现在总算解决了。”她如释重负地说。

华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆 摄影报道

招标公告

四川欣闻物业管理有限公司“餐饮业务板块”人员外包服务项目面向社会公开招标，现公告如下：

一、项目基本情况

1. 招标范围：欣闻物业管理有限公司“餐饮业务板块”人员外包服务项目，具体内容详见招标文件第五章所列范围及要求。

2. 服务期限：2026年1月1日00:00时至2026年12月31日24:00时。

3. 项目采购最高限价金额：1180000（壹佰壹拾捌万圆整）

二、投标人资格要求

1. 具有独立承担民事责任的能力：

①企业法人提供统一社会信用代码营业执照；

②事业法人提供事业单位法人证书；

③其他组织提供对应主管部门颁发的准许执业证明文件或营业执照；

2. 具有人员外包服务相关证明及《劳务派遣服务许可证》；

3. 具有2021年以来从事外包人员不低于10人的服务项目相关业绩2个（每个服务年限不低于1年以上），提供合同复印件或中标通知书等证明材料；

4. 具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度（提供2023-2024年度经审计的财务报表）；

5. 信用要求：（1）投标人不得为“信用中国”网站（www.creditchina.gov.cn）列入失信被执行人、重大税收违法失信主体；（2）投标人单位及其现任法定代表人、主要负责人没有行贿犯罪记录；（提供相关承诺函）

6. 本次招标不接受联合体投标。

三、招标文件的获取

本项目招标文件采用线上或现场获取两种方式之一，需准备的材料如下：

1. 营业执照副本复印件；

2. 法定代表人授权委托书及法定代表人身份证件、法定代表人身份证件复印件（正反两面）；

3. 被授权人的身份证复印件（正反两面）。

注：（1）以上材料均需加盖公章；（2）若为经独立法人资格授权合法登记注册的非法人分支机构的，则上述第2项为负责人授权委托书及负责人身份证明、负责人身份证件复印件（正反两面）。

若采用线上方式获取招标文件的，以上材料均提交扫描件或照片，一并发送至招标人指定邮箱：wangyuyang@qq.com，经招标人审核合格后，向投标人发放电子版招标文件。

若采用现场方式获取招标文件的，收取以上全部纸质材料，并核验被授权人身份证原件。经招标人审核合格后，向投标人发放纸质版招标文件。

四、获取招标文件的地点和时间
地点：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼B区集团总经办；
时间：2025年12月9日至12月16日（工作日上午9:00-11:00，下午2:00-5:00）。

五、投标文件递交地点和时间

投标文件递交截止时间：2025年12月18日下午5点。逾期送达的投标文件，将被招标人拒收，不接受邮寄、电子邮件、传真等投标。

投标地点：四川省成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业大厦12楼B区集团总经办。

六、公告期限：本公告自发布之日起6个工作日。

七、公告发布载体：华西都市报、消费质量报

八、联系方式：

联系人：田老师 电话：15208378958。

九、异议受理

异议受理联系人：王老师

异议受理地址：成都市红星路二段70号四川传媒大厦

异议受理电话：86968222

四川欣闻物业管理有限公司
2025年12月9日